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 Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e dezessete, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em 
Sessão Legislativa Ordinária, com a presença de todos os vereadores e do assessor jurídico. A 
Presidente Justines F.G Magagnin saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os 
trabalhos. Ata: Foi posta em votação a Ata 09/2017, que foi aprovada por unanimidade. 
Correspondências: Of. Gab. n° 085-01/2017, encaminhando prestação de contas da 
Colinasfest, conforme solicitação do Vereador Fabiel. Ofício da Comissão Organizadora da 
Colinasfest, encaminhando demonstrativo dos resultados da Colinasfest. Ofício GP n° 92-
01/2017, encaminhando os Balancetes Contábeis correspondentes ao mês de abril de dois mil e 
dezessete. Of. SMSASH n° 015/2017, encaminhando o relatório municipal de gestão a saúde do 
primeiro quadrimestre de dois mil e dezessete, que foi apreciado pelos Vereadores em audiência 
pública, nesta mesma data, às dezenove horas. Of. Gab. n° 095-01/2017, solicitando autorização 
para o prefeito afastar-se do país, para tratar de interesses particulares, no período de três a 
onze de junho de dois mil e dezessete. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Tribuna: 
Jonas Klein saudou a todos e disse que sempre pedem para o Executivo, se possível, dar um 
retorno aos vereadores sobre seus pedidos. Citou como exemplo a castração dos animais, 
primeiro pedido feito neste ano, alegando não saber como está esta situação, pois não tiveram 
nenhum retorno. Após, pediu para cuidarem das estradas, principalmente nesta estação do ano 
que começa inverno, chuvas, enfim. Salientou que esteve conversando com alguns moradores 
da Linha Ano Bom e eles solicitaram que a Secretaria de Obras dê uma atenção especial a 
todas as estradas do município, especialmente aos acessos, por onde escoa a produção, sendo 
que também é retorno para o município. Solicitou novamente uma atenção especial nesses 
acessos. Comentou que na entrada do Regis Klein tem uma parada de ônibus e, desde que há o 
asfalto, não tem mais acesso àquela parada, as pessoas não conseguem mais entrar na parada. 
Disse que foi um pedido daqueles moradores, para ajeitarem aquele local, pois há várias 
pessoas que utilizam a parada. Afirmou que são pequenas coisas, que o trabalho está bom, 
estão se empenhando, todos os vereadores estão se empenhando, buscando informações, 
buscando se interessar pelos assuntos da comunidade. Porém, acredita que para ficar mais 
entrosado é bem interessante o Executivo e Legislativo trabalharem cada vez mais juntos, pois 
são esses pequenos detalhes que fazem a cidade andar bem. Rodrigo Horn saudou a todos e 
disse usar a tribuna para cobrar do Executivo, assim como o colega Jonas fez, sobre a castração 
dos animais. Salientou ter sido sua primeira indicação do ano e até a agora, quase final de maio, 
nem tiveram nenhuma resposta, sendo que seria legal ter um retorno do executivo. Após, 
comentou sobre o projeto de lei de número dezoito, em relação à ACEUNI, na verdade, um 
auxílio que beneficia cerca de cinquenta alunos de graduação e técnicos. Agradeceu, em  
especial, o assessor jurídico da Câmara, advogado Fábio Gisch e a assessora Andréia pelo 
auxílio, pois a lei treze mil e dezenove que estipula várias cláusulas, dentre elas, o repasse para 
as associações, é uma lei muito complicada. Afirmou que tiveram muito trabalho para elaborar o 
projeto que vai ser aprovado hoje, pois tiveram de fazer um plano de trabalho da associação 
para se adequar a nova lei. Disse que, na verdade, o que prevaleceu foram os esforços da 
administração municipal, os esforços dos assessores da Câmara e também dos membros da 
diretoria da ACEUNI. Dando continuidade, falou da importância dos três anteprojetos que 
encaminhou a esta Casa. Comentou que o anteprojeto de número um, trata da isenção de IPTU 
para portadores de algumas doenças graves, no qual citou sete. Afirmou saber que é uma lei 
federal e gostaria que o município também a adotasse. No anteprojeto de número dois, informou 



ter sugerido um desconto de quarenta porcento no IPTU para pessoas com mais de sessenta e 
cinco anos, o que acha muito justo, pois estas pessoas trabalharam e se dedicaram ao longo 
dos anos e foram elas que fizeram Colinas crescer. Disse saber que este desconto seria muito 
importante, pois os idosos poderiam usar este dinheiro para comprar seus medicamentos que 
não ganham na farmácia popular. No anteprojeto de número três, pede desconto de cinquenta 
porcento de IPTU nas casas alagadas, pois todos sabem que é um grande transtorno quando a 
água invade as casas, destruindo móveis, eletrodomésticos, é preciso fazer uma limpeza, dando 
um gasto muito grande depois que a água adentra as casas. Lembrou que são anteprojetos, 
que, se forem aprovados hoje, vai até o Executivo, que se entender por bem, faz algumas 
alterações e depois volta para ser aprovado pela Câmara. Afirmou serem anteprojetos que 
podem ser mudados ao longo dos trâmites. Presidente Justines Magagnin convidou o Vice-
Presidente da Casa para dar continuidade aos trabalhos, podendo assim fazer uso da tribuna. 
Saudou a todos e falou sobre sua indicação e proposição. Comentou ter encaminhando uma 
indicação, solicitando ao Executivo que estude a possibilidade de aumentar o benefício da Lei 
Municipal n° 46-01/93, de meio salário para um salário mínimo. Falou que conforme a 
Constituição Federal o salário é o mínimo a ser percebido. Salientou da necessidade, visto que, 
as pessoas que recebem este benefício não estão percebendo outros junto a outros órgão ou 
instituições como o INSS. Em relação à proposição, falou ter proposto ao Executivo Municipal 
que encaminhe ao DAER, coordenadoria de Lajeado, pedido de informação com o seguinte teor:  
a) do trecho da rodovia RS 129  partindo do centro de Colinas até a divisa com  Roca Sales, qual 
a parte que já foi Municipalizada. B) se foi só em parte, qual a dimensão que falta neste sentido. 
Afirmou que a razão desta informação é no sentido de que se falta parte a ser Municipalizada, 
que se defina o mais breve possível, para que se proceda junto a Secretaria dos Transportes e 
junto à Assembleia Legislativa, a transferência para o Município. Disse que com isto qualquer 
obra como um acostamento, uma calçada de passeio seja regido pelas normas da Prefeitura 
local, diminuindo a burocracia e os custos. Após, falou do encontro sobre o Encontro Regional, 
que ocorreu em Teutônia, para a instalação da Comissão de Vereadores Pró terceira idade e 
idosos regionais, em que a vereadora Geni e ela estiveram presentes.  Falou que pensaram em 
agendar uma reunião com poder público e representantes da terceira idade, para instalar o 
Conselho do Idoso, que já foi criado no município, buscando, assim, novas alternativas para 
enfrentar os desafios do envelhecimento. Finalizando, agradeceu a administração municipal 
pelos pedidos atendidos, dentre eles, o pedaço de calçada da rua da prefeitura em direção à 
brigada militar. Projetos: Projeto de Lei n° 027-01/2017– Dispõe sobre subsídio para transporte 
de estudantes do ensino superior e cursos profissionalizantes, indica recursos e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. Anteprojeto n° 001/2017 – autoria do Vereador 
Rodrigo Horn – Isenta do pagamento do IPTU os portadores de algumas doenças graves e dá 
outras providências. Aprovado por unanimidade. Anteprojeto n° 002/2017 – autoria do Vereador 
Rodrigo Horn – Dispõe sobre o desconto de imposto sobre a propriedade predial e territorial 
urbana para pessoas nas condições específicas. Aprovado por unanimidade. Anteprojeto n° 
003/2017 – autoria do Vereador Rodrigo Horn – Dispõe sobre o desconto de imposto sobre a 
propriedade predial e territorial urbana para pessoas que tenham suas casas alagadas. 
Aprovado por unanimidade. Indicações e Proposições: Indicação n° 019/2017 – autoria da 
Vereadora Justines Magagnin – Indica ao Poder Executivo que estude a viabilidade de aumentar 
o benefício da Lei Municipal n° 46-01/93, de meio salário para uma salário mínimo. Aprovada por 
unanimidade. Proposição n° 001/2017 – autoria da Vereadora Justines Magagnin – Propõe ao 
Executivo Municipal que encaminhe ao DAER, coordenadoria de Lajeado, pedido de informação. 
Aprovada por unanimidade. Nada mais havendo, a presidente encerrou a sessão às dezenove 
horas e quarenta e cinco minutos e convocou próxima sessão para o dia sete de junho de dois 
mil e dezessete, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Vereadores de Colinas, dezessete de maio de dois mil e dezessete. 
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